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ATA DA SEXAGÉSIMA NONA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA 1 

FACULDADE DE EDUAÇÃO FÍSICA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS, realizada 2 

no dia onze de abril de dois mil e doze, na Sala da Congregação, com início às catorze 3 

horas, sob a presidência do Prof. Dr. Paulo Ferreira de Araujo, Diretor da FEF.  4 

 5 

Estiveram presentes os Professores Doutores: Miguel de Arruda – Diretor Associado, Coordenações 6 

PÓS-GRADUAÇÃO - Prof. Dr. Antonio Carlos de Moraes, GRADUAÇÃO - Profa. Dra. Elaine Prodócimo e 7 

EXTENSÃO – Prof. Dr. Ademir De Marco. DEPARTAMENTOS DEAFA –Prof. Dr. José Irineu Gorla, DCE - 8 

Prof. Dr. Sergio Augusto Cunha, DEM – Prof. Dr. Marco Antonio Coelho Bortoleto em substituição a 9 

Profa. Dra. Helena Altmann. Representação Docente MS6 – Prof. Dr. Gustavo Luiz Gutierrez e Prof. Dr. 10 

Roberto Vilarta, Representação Docente MS5 – Prof. Dr. Roberto Rodrigues Paes em substituição ao 11 

Prof. Dr. Edison Duarte e Prof. Dr. Ricardo Machado Leite de Barros, Representação Docente MS3 – 12 

Prof. Dr. José Júlio Gavião de Almeida e Prof. Dr. Orival Andries Junior, Representante Discente da 13 

Pós-Graduação - Thiago Mattos Frota de Souza, Representação dos Servidores Técnico Administrativos 14 

- Emerson Teodorico Lopes e Vanderlei Aparecido Moralez e como convidado o servidor Sinval dos 15 

Santos Carmo. Ausências Injustificadas: Representantes Discentes de Graduação – Henrique Daimond 16 

Gomes e Patrícia dos Santos Guimarães. O Professor Dr. Paulo Ferreira de Araújo iniciou a 17 

reunião agradecendo as presenças dos membros ouvintes, Professora Dra. Carmen Lucia Soares e do 18 

servidor Sinval dos Santos Carmo. Na sequencia, solicitou a inclusão da pauta complementar 19 

(pareceres sobre as inscrições dos candidatos dos concursos descritos nos itens A até E) e da 20 

Resolução Graduação/FEF nº 11/2012 – Programa de Licenciatura Internacional. Aprovadas as 21 

inclusões dos itens acima por unanimidade. Devido a falta de cópias do documento para conhecimento 22 

dos Conselheiros, o Sr. Presidente propôs a retirada de pauta da Resolução Graduação/FEF nº 11/2012 23 

– Programa de Licenciatura Internacional. A proposta  de retirada de pauta foi colocada em votação e 24 

foi aprovada por unanimidade. Informou que o documento será aprovado com ad referendum da 25 

Congregação e incluído na pauta próxima Congregação. Em seguida, o Professor Dr. Paulo Ferreira 26 

de Araújo colocou em apreciação os assuntos da pauta complementar, A-Parecer exarado pela 27 

Comissão que analisou as inscrições dos candidatos ao Concurso Público de Provas e Títulos para 28 

provimento de 01 cargo de Professor Doutor na Parte Permanente do Quadro Docente, MS-3, em RTP, 29 

nas Áreas: Área de Biodinâmica do Movimento, na disciplina EF309 – Cinesiologia e na Área de 30 

Atividade Física, Adaptação e Saúde, na disciplina EF412 – Fundamentos Neurofuncionais do 31 

Movimento Humano; B- Parecer exarado pela Comissão que analisou as inscrições dos candidatos ao 32 

Concurso Público de Provas e Títulos para provimento de 01 cargo de Professor Doutor na Parte 33 

Permanente do Quadro Docente, MS-3, em RTP, na Área de Educação Física e Sociedade, nas 34 

disciplinas EF112 – História da Educação Física e EF312 – Teorias da Educação Física; C-Parecer 35 

exarado pela Comissão que analisou as inscrições dos candidatos ao Concurso Público de Provas e 36 

Títulos para provimento de 01 cargo de Professor Doutor na Parte Permanente do Quadro Docente, 37 

MS-3, em RTP, na Área de Educação Física e Sociedade, nas disciplinas EF313 – Fundamentos Teóricos 38 

do Lazer, EF531 – Lazer e Planejamento e EF711 – Lazer e Sociedade; D-Parecer exarado pela 39 

Comissão que analisou as inscrições dos candidatos ao Concurso Concurso Público de Provas e Títulos 40 

para provimento de 01 cargo de Professor Doutor na Parte Permanente do Quadro Docente, MS-3, em 41 

RTP, nas Áreas: Área de Esporte e Treinamento, nas disciplinas EF449 – Voleibol e EF649 – 42 

Aprofundamento em Voleibol e na Área de Educação Física e Sociedade, na disciplina EF416 – Esporte 43 

Coletivo e E- Parecer exarado pela Comissão que analisou as inscrições dos candidatos ao Concurso 44 

Público de Provas e Títulos para provimento de 01 cargo de Professor Doutor na Parte Permanente do 45 

Quadro Docente, MS-3, em RTP, nas Áreas: Área de Esporte e Treinamento, na disciplina EF632 – 46 

Estudos Psicológicos do Esporte e na Área de Educação Física e Sociedade, na disciplina EF414 – 47 

Fundamentos de Psicologia e Educação Física, que foram aprovados por unanimidade. Prosseguindo o 48 

Sr. Presidente abriu para destaque os itens da Ordem do Dia. Foram destacados os itens A, B, C, D 49 

e E. O Professor Dr. Paulo Ferreira de Araújo colocou em discussão o ITEM A - Sugestão de 50 

nomes para compor a Comissão Julgadora do Concurso Público de Provas e Títulos para 51 

provimento de 01 cargo de Professor Doutor na Parte Permanente do Quadro Docente, 52 
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MS-3, em RTP, nas Áreas: Área de Biodinâmica do Movimento, na disciplina EF309 – 1 

Cinesiologia e na Área de Atividade Física, Adaptação e Saúde, na disciplina EF412 – 2 

Fundamentos Neurofuncionais do Movimento Humano e passou a palavra ao Professor Dr. 3 

Ricardo Machado Leite de Barros, representante dos Professores MS-5 na Congregação. Informou 4 

que a categoria sugeriu que os concursos tenham o melhor possível na composição das bancas, que os 5 

membros indicados sejam especialistas e envolvidos no assunto, que tenham um bom currículo, que 6 

tenham vínculo com Programa de Pós-Graduação e que as indicações dos departamentos sejam 7 

respeitadas, conforme tradição da casa. Informou ainda, que o concurso da Área de Biodinâmica não 8 

tem nenhum representante como membro titular. O Professor Dr. Paulo Ferreira de Araújo 9 

informou que a indicação/composição das bancas foram discutidas em duas reuniões do Conselho 10 

Interdepartamental. Pediu cuidados com esses concursos, destacando que alguns deles tem 11 

aproximadamente 15 candidatos inscritos e que o candidato aprovado no concurso deverá ser 12 

credenciado imediatamente na Pós-Graduação. O Professor Dr. Ricardo Machado Leite de Barros 13 

informou que os professores MS-5 sugerem a substituição do nome da Profa. Dra. Maria da Consolação 14 

G. C. F. Tavares pelo Prof. Dr. Sergio Augusto Cunha. O Professor Dr. Paulo Ferreira de Araújo 15 

esclareceu que todos membros das bancas foram consultados e atestaram que não tem conflito de 16 

interesse. Colocou em apreciação a proposta dos professores MS-5 de substituição do nome da Profa. 17 

Dra. Maria da Consolação G. C. F. Tavares pelo Prof. Dr. Sergio Augusto Cunha. A votação resultou em 18 

oito votos contrários, seis votos favoráveis e duas abstenções. Na sequencia, o Sr. Presidente colocou 19 

em apreciação proposta aprovada pelo Conselho Interdepartamental, conforme consta na página um 20 

da pauta. A votação resultou em 15 votos favoráveis e uma abstenção. ITEM B - Sugestão de 21 

nomes para compor a Comissão Julgadora do Concurso Público de Provas e Títulos para 22 

provimento de 01 cargo de Professor Doutor na Parte Permanente do Quadro Docente, 23 

MS-3, em RTP, na Área de Educação Física e Sociedade, nas disciplinas EF112 – História da 24 

Educação Física e EF312 – Teorias da Educação Física. O Professor Dr. Paulo Ferreira de 25 

Araújo passou a palavra ao Professor Dr. Ricardo Machado Leite de Barros, representante dos 26 

Professores MS-5 na Congregação que solicitou a exclusão dos nomes dos Professores João Batista 27 

Andreotti Gomes Tojal e Gustavo Luis Gutierrez na Comissão Julgadora. O Professor Dr. Marco 28 

Antonio Coelho Bortoleto propôs a composição da Comissão Julgadora com dois membros internos 29 

e três membros externos. Substituir o nome do Prof. Dr.  Lino Castelani Filho pela Profa. Dra. Estaquia 30 

Salvadora de Souza. O Professor Dr. Roberto Vilarta reforça a proposta que foi definida pelo Conselho 31 

Interdepartamental em função da participação do Prof. Dr. Gustavo Luis Gutierrez na Comissão e 32 

destaca a história do prof. Dr. João Batista Andreotti Gomes Tojal na FEF. O Professor Dr. Marco 33 

Antonio Coelho Bortoleto solicita a inclusão do nome do Prof. Dr. Ricardo Lucena na Comissão 34 

Julgadora. Prosseguindo, o Professor Dr. Paulo Ferreira de Araújo colocou em apreciação a 35 

proposta aprovada pelo Conselho Interdepartamental, conforme consta na página dois da pauta. A 36 

votação resultou em 13 votos favoráveis, um voto contrário e duas abstenções. ITEM C - Sugestão 37 

de nomes para compor a Comissão Julgadora do Concurso Público de Provas e Títulos para 38 

provimento de 01 cargo de Professor Doutor na Parte Permanente do Quadro Docente, 39 

MS-3, em RTP, na Área de Educação Física e Sociedade, nas disciplinas EF313 – 40 

Fundamentos Teóricos do Lazer, EF531 – Lazer e Planejamento e EF711 – Lazer e 41 

Sociedade. O Professor Dr. Paulo Ferreira de Araújo passou a palavra ao Professor Dr. Marco 42 

Antonio Coelho Bortoleto que propôs a composição da Comissão Julgadora com dois membros 43 

internos e três membros externos. Solicitou a exclusão do Prof. Dr. Sergio Stucchi  e a inclusão do 44 

nome do Prof. Dr. Ricardo Ricci Uvinha. O Professor Dr. Ricardo Machado Leite de Barros 45 

informou sobre a objeção dos professores MS-5 em relação ao nome do Prof. Dr. Renato Francisco 46 

Rodrigues Marques, por não estar  credenciado em Programa de Pós-Graduação. O Professor Dr. 47 

Gustavo Luis Gutierrez propôs a elevação do nome do Prof. Dr. Paulo Sales de Oliveira como primeiro 48 

suplente. Após as considerações, o Sr. Presidente colocou em apreciação a proposta de exclusão do 49 

nome do Prof. Dr. Sergio Stucchi e inclusão do nome do Prof. Dr. Ricardo Ricci Uvinha. A votação 50 

resultou em cinco votos favoráveis, oito votos contrários e três abstenções. Prosseguindo, foi colocada 51 

em apreciação a proposta de exclusão do nome do Prof. Dr. Renato Francisco Rodrigues Marques. A 52 
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votação resultou em cinco votos favoráveis, dez votos contrários e uma abstenção. Na sequencia, foi 1 

colocada em apreciação a proposta de elevação do nome do Prof. Dr. Paulo Sales de Oliveira como 2 

primeiro suplente. A votação resultou em 13 votos favoráveis e três abstenções. Finalizando, foi 3 

colocado em apreciação a proposta aprovada pelo Conselho Interdepartamental, conforme consta na 4 

página três da pauta com a elevação do nome do Prof. Dr. Paulo Sales de Oliveira como primeiro 5 

suplente. A votação resultou em 13 votos favoráveis, um voto contrário e duas abstenções. ITEM D- 6 

Sugestão de nomes para compor a Comissão Julgadora do Concurso Público de Provas e 7 

Títulos para provimento de 01 cargo de Professor Doutor na Parte Permanente do Quadro 8 

Docente, MS-3, em RTP, nas Áreas: Área de Esporte e Treinamento, nas disciplinas EF449 – 9 

Voleibol e EF649 – Aprofundamento em Voleibol e na Área de Educação Física e Sociedade, 10 

na disciplina EF416 – Esporte Coletivo. O Professor Dr. Marco Antonio Coelho Bortoleto 11 

propôs a elevação do Prof. Dr. Jocimar Daolio como titular da Comissão Julgadora. A Professora Dra. 12 

Elaine Prodócimo informou que o Prof. Jocimar vem ministrando a disciplina de esportes coletivos na 13 

graduação. O Professor Ademir De Marco colocou que o problema é pela junção da área de 14 

treinamento com a esporte coletivo. Ele sugere um docente do Departamento de Educação Física e 15 

Humanidades para equilíbrio da banca. Em seguida, o Sr. Presidente colocou em apreciação a proposta 16 

de elevação do Prof. Dr. Jocimar Daolio como titular da Comissão Julgadora. A votação resultou em 17 

três votos favoráveis, 11 votos contrários e duas abstenções. Após, colocou em apreciação a proposta 18 

aprovada pelo Conselho Interdepartamental, conforme consta na página quatro da pauta. A votação 19 

resultou em 14 votos favoráveis, um voto contrário e uma abstenção. ITEM E - Sugestão de nomes 20 

para compor a Comissão Julgadora do Concurso Público de Provas e Títulos para 21 

provimento de 01 cargo de Professor Doutor na Parte Permanente do Quadro Docente, 22 

MS-3, em RTP, nas Áreas: Área de Esporte e Treinamento, na disciplina EF632 – Estudos 23 

Psicológicos do Esporte e na Área de Educação Física e Sociedade, na disciplina EF414 – 24 

Fundamentos de Psicologia e Educação Física. O Professor Dr. Ricardo Machado Leite de 25 

Barros propôs a exclusão dos nomes dos Profs. Drs. Edison Duarte e Paulo Ferreira de Araújo por não 26 

serem especialistas da área de psicologia e também a exclusão do nome do Prof. Dr. Vanildo Rodrigues 27 

Pereira. Propôs ainda,  e a inclusão dos nomes das Profas. Dras. Lenamar Fiores Vieira e Kátia Rubio 28 

como membros titulares. O Professor Dr. Ademir De Marco propôs a substituição dos nomes dos 29 

Profs.Drs. Edison Duarte e Vanildo Rodrigues Pereira pelas Profas. Dras Lenamar Fiores Vieira e Kátia 30 

Rubio como membros titulares da Comissão Julgadora e a manutenção do nome do Prof. Dr. Paulo 31 

Ferreira de Araújo como último suplente. Prosseguindo, o Sr. Presidente colocou em apreciação a 32 

proposta de substituição dos nomes dos Profs.Drs. Edison Duarte e Vanildo Rodrigues Pereira pelas 33 

Profas. Dras Lenamar Fiores Vieira e Kátia Rubio como membros titulares da Comissão Julgadora e a 34 

manutenção do nome do Prof. Dr. Paulo Ferreira de Araújo como último suplente. A votação resultou 35 

em cinco votos favoráveis, dez votos contrários e uma abstenção. Em seguida, colocou em apreciação 36 

proposta aprovada pelo Conselho Interdepartamental, conforme consta na página cinco da pauta. A 37 

votação resultou em 14 votos favoráveis e duas abstenções. Nada mais a ser tratado, eu, Mariângela 38 

Cristina Padovani Bartier, secretariei e lavrei a presente ata. 39 


